

教育

昨天,国务院办公厅发布《关于全面加强和改进学校美育工作的意见》(以下简称《意见》),提出学校美育课程建设要以艺术课程为主体,增强课程综合性,加强实践活动环节,要求有条件的学校增设舞蹈、戏剧、戏曲等地方课程。现代快报记者了解到,江苏酝酿将艺术纳入高考学业水平测试,目前,镇江丹阳和南通等地,正在试点将音乐和美术纳入中考。

现代快报记者 金凤 黄艳

国办出台《意见》,要求有条件的学校增设舞蹈、戏剧、戏曲等地方课程 江苏拟将艺术纳入“高考学测” 部分地区试点音乐美术进中考

有条件的学校增设舞蹈、戏剧等地方课程

《意见》指出,要开设丰富优质的美育课程。义务教育阶段学校在开设音乐、美术课程的基础上,有条件的要增设舞蹈、戏剧、戏曲等地方课程。普通高中在开设音乐、美术课程的基础上,要创造条件开设舞蹈、戏剧、戏曲、影视等教学模块。此外,要以戏曲、书法、篆刻、剪纸等中华优秀传统文化艺术为重点,形成本地本校的特色和传统。

对艺术教育的开展,也将有一系列考评机制。国务院要求,各地要开展中小学生艺术素质测评,实施中小学校美育工作自评制度。学校每学年要进行一次美育工作自评,自评工作

实行校长负责制,并通过当地教育部门官方网站向社会公示。

南京不少中小学有艺术校本课和社团

现代快报记者了解到,南京不少中小学有艺术类的校本课程,加上多样的社团,能满足有相关兴趣的孩子的需要,给他们一个展示的空间。

南京莲花实验学校校长李建华告诉记者,学校的艺术校本课程中,就有“电视台”“录音棚”。“有的学生对这些特别感兴趣,要给他们一个属于自己的星光大道。”李建华说,在这些课程中,学生自己编辑、创作,演员也是他们自己。学校的广播剧社团也是学生自己办,推

出了不少优秀原创作品。对于未来艺术纳入中高考,他表示,这可以让艺术更受重视。

对此,不少学艺术的孩子家长表示欢迎。“我家儿子在学钢琴,现在在三年级了,因为要上英语和数学辅导班,我准备让他停上钢琴课了。”宋女士说,做这个决定很无奈,孩子也不乐意,但之前学艺术并不能在升学时起作用,所以不得不放手。如果以后有艺术专长的孩子能在大考评价中受益,相信大家会坚持下去。

江苏酝酿将艺术纳入高考学业水平测试

去年,江苏省教育厅曾出台新规,要求将艺术素质测评纳入学生

综合素质评价体系,将测评结果记入学生成长档案,作为综合评价学生发展状况的内容之一。初中学生的艺术素养列为学业水平测试范围,将考核结果计入中考总分,高中学生审美与表现综合素养作为高考录取参考依据。

江苏教育界有关人士表示,目前,镇江丹阳和南通等地,正在试点将音乐和美术纳入中考,“未来,也会加强艺术素质的考核和评估,酝酿在高考中,将艺术纳入学业水平测试。”

多元化的美育课程开设后,有足够的老师吗?据悉,今年,江苏新聘了1500名中小学艺术教师,也正在制订艺术教师的培训计划。“近期还准备下发艺术教师职业资格标准。”有关人士介绍。

民生

天然气走进江苏,已有12个年头。近日,现代快报记者从中国石油西气东输管道公司(简称“中国石油”)举办的“气化江苏”新闻发布会上获悉,截至今年8月底,西气东输向江苏的供气量累计已达833亿立方米。未来,江苏还将建两座储气库,加入季节性调峰保供的队伍。

现代快报记者 徐红艳

西气东输管输量三分之一用在江苏 未来,江苏将再建两座储气库

西气东输惠及2344万人

据介绍,截至8月底,西气东输向江苏的供气量累计达到833亿立方米,占江苏天然气消费量的84%,也占西气东输管输量的三分之一。

记者了解到,西气东输供气范围已经覆盖江苏13个地级市,除民用外,主要集中在公共服务、化学、

工业、汽车制造等领域。江苏省发改委能源局油气处处长赵兵透露,截至去年底,江苏用气人口已达2344万人,约占常住人口的30%。

如今,中国石油在江苏已建成使用1600多公里长的输气管道系统,两座设计库容超过30亿立方米的地下储气库以及海外LNG液化天然气项目,都为支撑长三角及周

边城市能源供应提供保障。

江苏将再建两座储气库

随着江苏及长三角地区天然气使用量的增加,西气东输正全力推进储气库建设。目前,位于常州金坛的中国第一座盐穴储气库和位于淮安刘庄的油气藏型储气库已经投入运营。据了解,两座储气库库容

8.82亿立方米,最大调峰可采气量达750万立方米。

未来,中国石油还将在江苏再建两座储气库——淮安储气库和楚州储气库。

其中,淮安储气库建成后,将覆盖苏、浙、沪等主要城市,肩负山东、苏北和长三角地区的天然气季节调峰。

旅游

“4年前我来过这里,当时,填海的工程车将通连岛的路轧得坑坑洼洼。如今再来,住宿的海州湾会议中心周边,有现代的商务区、住宅区、度假海滩,太漂亮了。”来自西安的网友“三川草”参加连云港市连云新城第二届海滨旅游月的活动后,发出这样的感慨。广大客商、以及“一带一路”沿线城市知名网友亲身体验了连云新城火热的建设场景、良好的投资环境、美好的发展愿景后,也纷纷给予赞誉。

现代快报记者 王晓宇 通讯员 陈雷 李军

连云新城打造特色旅游品牌

第二届海滨旅游月活动累计接待游客16万人次

海滨旅游活动月成品牌

“海滨旅游活动月期间,我们组织了20场文艺演出,全方位展示了连云区及连云新城的发展新变化。”连云区文体旅游局局长胡可东介绍,其中,既有盛夏狂欢夜等文艺表演,又有全民参与、群众喜闻乐见的社区文化艺术节;既有具有时尚魅力的健美操、拉丁舞、街舞比赛,又有全民健身活动。据统计,第二届海滨旅游月活动历时40天,累计接待游客16万人次。

如今,连云新城海滨旅游活动月已成为连云新城的一个特色品牌。在这里,市民和游客还喜欢到商品保税交易中心走上一圈,一边购物,一边享受快乐的休闲时光。交易

中心负责人介绍,目前,交易中心的商品由原来的800多种增加到近5000种,国外厂商直接供货占40%,交易中心自去年开业以来,销售额已突破3500万元,占连云新城三产服务业经济总量的20%左右。

为了满足游客购物需求,交易中心还将在连云新城的海鸥广场开展电子商务交易展示,为游客提供线上线下的交易服务。“我们围绕海鸥广场3.6万平方米的整体规划,正加快建设国际名品及奢侈品五大展示交易区,全力打造全国知名的跨境电子商务产业集聚区。”连云区海州湾街道副主任徐瑞说。

三大板块已基本建成

今年,连云港市相继出台了“一



旅游月期间举办的文艺表演
通讯员 王浩敏 摄

带一路”交汇点建设实施方案、东部城区港产城融合发展等一系列政策。连云新城积极抢抓战略机遇,以东部城区港产城融合发展为契机,打造国际商务中心、航运服务中心和旅游休闲中心。

目前,连云新城休闲娱乐、商务办公、特色滨水居住三大板块已基本建成,海州湾会议中心开业运营,美食水岸建成投用,激光表演、百米音乐喷泉等高端设备顺利启用,18万平方米的极地海洋世界也已签约落户。

连云港市委原书记李强被提起公诉

快报讯(记者 陶维洲 王晓宇)昨天下午,江苏省检察院官方网站通报,连云港市委原书记、连云港市人大常委会原主任李强(正厅级)涉嫌受贿罪一案,9月25日由江苏省无锡市人民检察院依法向无锡市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人李强享有的诉讼权利,并讯问了被告人李强,听取了其委托的辩护人的意见。无锡市人民检察院起诉书指控:被告人李强利用其先后担任中共南京市建邺区委书记、盐城市人民政府市长、中共江苏省委委员、中共连云港市委书记等职务便利,为他人谋取利益,非法收受他人巨额财物,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

徐宿淮盐铁路可行性研究报告获批

昨天,国家发改委网站公布徐州至淮安至盐城铁路、隆黄铁路新建叙永至毕节段、武汉至十堰铁路孝感至十堰段三条铁路项目可行性研究报告的批复。三条铁路的投资分别为428.25亿、137.6亿和527.5亿。

发改委网站发布《关于新建徐州至淮安至盐城铁路可行性研究报告的批复》,同意主要建设方案。线路起自京沪高铁徐州东站,经睢宁、宿迁、泗阳、淮安、阜宁、建湖,终至新长铁路盐城站,线路全长313.7公里,旅客列车设计行车速度250公里/小时,建设工期4年。项目总投资428.25亿元,其中工程投资400.75亿元,动车组购置费27.5亿元。 据中新网

江苏今年再推63个PPP项目

快报讯(记者 张瑜)昨天,现代快报记者从江苏省政府新闻发布会上获悉,江苏省日前出台了《关于在公共服务领域推广政府和社会资本合作模式的实施意见》,鼓励在能源、交通运输、环保、医疗、养老、教育等14个公共服务领域采用“政府和社会资本合作”即PPP模式。据悉,今年,江苏在公共服务领域推出的PPP项目共63个,总投资额达1158亿。为支持PPP项目试点,江苏已设立100亿规模的PPP融资支持基金。

如今,很多地方政府对PPP模式已经不再陌生。去年,江苏推出首批部、省PPP试点示范项目19个,目前已有7个项目落地实施,共引进社会资本245亿元,这7个项目还分别获得40万到120万元不等的奖励资金。据悉,获奖励最多的是南京市城东污水处理厂和仙林污水处理厂项目。

那么,如今风头正劲的“互联网+”项目能否引入PPP模式呢?省财政厅副厅长宋义武说,如今很多“互联网+”项目也涉及公共服务领域,今年江苏推出的63个试点项目中,淮安的“智慧城市”项目就属于“互联网+”的领域。

宋义武指出,PPP项目可以有效化解政府地方债务,“引入社会资本参与改造和运营,把原来的政府性债务转换为非政府性债务,腾出资金用于重点民生项目建设。”

据了解,对计划实施的PPP项目,政府部门会同行业主管部门对项目开展物有所值评价和财政承受能力论证。“我们说的‘物有所值’,就是要成本比政府模式要低。如果经过专业综合评估后,成本高于政府,那么这个项目就不适宜作为PPP项目。”宋义武说。